CemuHap 13. HeonpegeneHHbIN
nHTerpan. OCHOBHbIE
cBonctBa. HenocpeacTtBeHHoOe
MHTerpupoBaHue.

OcHo8HbIe ceoucmea
HeornpeodesIeHHO20 UHmMezpairsa




Ceolicmea ebimekarom u3 onpederieHUs HeornpeoderaeHHo20 UHmez2pasaa

1. OuddepeHuman HeonpegeneHHOro NHTerpana paseH
noAblHTErpansLHoOMy
Bblpa)eHWto, a Npon3BoAHaa HeonpenerieHHoro nHTerparsna pasHa
noabIHTErpanbHOU OYHKUUN.
Awee d| f(xjdv=f(Wdv n ([ f(x)dx]= £

M
2.HeonpegeneHHbIn nHTerpan ot gndodepeHumnana HenpepbIBHO

andpdepeHumpyemon oyHKLUNM paBeH cCaMOW 3TOW (PYHKLUK
C TOYHOCTb 40 NOCTOSIHHOIO criaraemoro.

3.OTIIMYHBIN OT HYMS1 NOCTOSIHHBIN MHOXUTENb MOXHO BBIHOCUTL 3a 3HaK
nHTerpana. To ectb, ecriv A # 0 T0 IAf(x)dx = Ajf(x)dx

4.HeonpeneneHHbIN MHTEerpan ot anrebpandeckon CyMMbl KOHEYHOIO
4yucra HenpepbiBHbIX PYHKLUMN paBeH Takou e anredbpanyeckon cymme
HeonpeaesrieHHbIX MHTerpanoB OT 3TUX OYHKLUMWU, TO eCTb,

ecnu f(x),g(x),h(x) — HenpepbIBHbI B MHTEpPBane (a,b), 10

[LfGe)+ g(x)=h(x)lde = [ f(x)d+ [g(x)de~ [h(x)dx  mpw  x € (a,b)



Tabauua npocmeuwux HeornpeodesrieHHbIX UHmeapasos

Nmeem

CBgH@IdEdYShmyny anddepeHunpoBaHus,

dF (x) = f(x)dx | f@)dx=F(x)+c

ﬁ]@ﬂ/—yﬂ ViV Huddepenunan Heonpenenennsiii nHTETpai
1 xm+1 . xm+l
d[ jzxmdx x"dx = +c
m + 1 m+1
? dx dx
d(n|x)) = — — =1In|x|+c
x .

d(e’) =e dx

d[ d ]: a’dx
Ina

[~ dx =
- Ina

d (sin x) = cos xdx

cosxdx =sinx+c

d(—cosx) = sin xdx

jsinxdx =—COSX+cC

dx

d(tgx) - C082 x

dx
J‘—Zztgx+c
CcCOs” x




8 dx dx
d(—ctgx) = = —
(—ctgx) sin? J‘sinzx ctgx + c
9
. d d .
d(arcsin x) = d(—arccosx) = a J Y arcsinx+c = —arccosx + ¢
1-x° 1-x’
10 d d
X X
d(arctgx) = d(—arcctgx) = 5 j — = arcigx + ¢ =—arccigx + ¢
1+ x 1+ x
11
dx 1 1+ x
j > =—1n + c
1—x 2 1—x
12
dx 1 |x — 1‘
J- 5 = —1In —+ c
x° —1 2 x +
13
- dx

TZ p :ln‘x+\/x2 +a‘—|—c

14

[ shxdx = chx +c

15

[ chxdx = shx +c



OTtmeTunm psag npeodbpasoBaHnn anddepeHunana, nonesHbiX Ans
BblYNCNEHNSA HeonpeaeneHHbIX MHTerpanos:

1) dx=d(x+b),b=const

2) dx = la’(azx),a = 0
a
3) 1
dx=—d(ax+b),a +#0,b=const

a

4) xdx = %d(xz)

5) sinxdx=-d(cosx)
6) cosxdx=d(sinx)

B obwem cniyyae f(x)dx=d(f(x))

HenocpeacteseHHOE MHTErpnpoBaHue npeanosiaraemMm npMmMmeHeHme OCHOBHbIX
CBOMCTB HeonpeaesieHHbIX MHTerpanos, CBOUCTB AndpdepeHumanos 1
NPUMEHeHNe TabrMYHbIX MHTErpanos.



NMpumepbl ¢ peieHnaAMHU

jd(““b) L infax + 8]+ c(a % 0)
ax+b a

1
-[ax+b

1

erx J 2d(x-2) = (_32)

2
: 1 ¢ . 1
Is1n Sxdx = EJ.SIH S5xd(5x) = —gcos 5x+c

b | W

+c:§(x—2)\/x—2 +c

- xdx 1 cd(x”>+1) 1 >
= = —In(x"+1)+c
J x? +1 2-" x2 +1 2 ( )

Sin x d cosx

dx:—j :—ln‘cosx‘+c

tgxdx = I
. COS X COS X

o)
ey

arctg s + c
2



— ; = =iarcsinl+c
x°—1 X
2

9. 2 1 2 2 1
xe  dx=—\|e* d(x = —e +cC
| 2[ (x?) =

an/IMepr Ansa CaMoCTOATESIbHOIO peLlueHus

1) J. xxdx;2) J- %;3) J- 2:/1_17;:2 dx;4) j i::j dx;5) J- tg”xdx;6) j (Wx —%)dxﬂ) j xcos(x”)dx

8)_[ dx ;9) I v/sin x cos xdx;l O)j cos(sin x) cos xdx

xln x



